

奥巴马宣布美古就恢复外交关系达成协议 美古大使馆7月20日开馆

“

美国总统奥巴马7月1日在华盛顿宣布,美国已与古巴就恢复外交关系达成协议,两国将互设大使馆。另据BBC报道,古巴方面表示,美古两国大使馆将在7月20日开馆并重新建立全面的外交关系。



▶7月1日,奥巴马在华盛顿发表讲话。

冷战迫使美国关闭了美国驻哈瓦那使馆。现在,我正式宣布美国驻古巴大使馆将重新开馆。美古两国关系走向一个新的篇章。

——奥巴马

奥巴马称求同存异是关键

奥巴马说,1961年,美国关闭了驻古巴大使馆的时候,所有人都没有想到重新开启会在半个世纪之后。两国相距不过90多英里,但是在如此长的时间内,两国却相互隔离,两国政府也一直存在极大的隔阂。这种隔阂在过去限制了两国在经济、贸易等各方面的发展。

“每个国家都有自己的意识形态,但我们不认为应该以这样的方式孤立对方。这并不符合两国人民的利益。我认为我们不要为过去的往事禁锢住我们未来的发展。”

奥巴马说,他相信美国的国旗会在不久的将来再次飘扬在哈瓦那的上空。他认为,美国与古巴之间未来会有更广阔的话题展开。包括两国在国际政治舞台上是否有更多的对话,是否能够共同改善两国人民的生活,反恐问题等等。

“两国能够求同存异是两国关系发展的关键,在此基础上,直面我们的不同,同时加强彼此的沟通。我们认为可以加强两国人民之间的交往。”奥巴马说。

古巴表示7月20日开馆

法新社报道,美国在古巴首都哈瓦那的利益代表处主管杰弗里·德劳伦蒂斯预计1日向古巴领导人劳尔·卡斯特罗转达奥巴马在重开使馆问题上的立场。

另据英国BBC报道,古巴方面表示,美古两国大使馆将在7月20日开馆并重新建立全面的外交关系。法新社报道,民意调查显示,大部分美国人认可奥巴马在促进美古双边关系上所作出的努力。

中方支持推进关系正常化

中国外交部发言人华春莹1日在例行记者会上表示,中方欢迎和支持古巴和美国双方推进关系正常化。

“我们注意到有关报道。中方欢迎和支持古美双方推进关系正常化。”华春莹说,古美恢复外交关系符合两国和两国人民的共同利益。希望美方尽早全面取消对古巴的封锁和制裁政策,在相互尊重、平等互利原则基础上同古巴发展正常的国家间关系。

互设使馆是双方关系正常化成果

中国国际问题研究基金会拉美研究中心研究员、前驻古巴大使刘玉琴分析,美国和古巴互设使馆重建外交关系,将是1961年以来两国首次在对方首都建立大使馆。从去年12月17日两国元首宣布关系正常化以来,这是一个在预料之中的结果,双方外交部门经过短短半年时间的三轮磋商,就两国重新建立外交关系、互设使馆等议题进行讨论,双方关系很快有了实质性的发展,这是两国启动关系正常化的成果。

刘玉琴说,美国过去采取对古巴敌视政策持续了50多年,尽管冷战结束已有20多年了,但作为冷战的产物却一直持续存在没有改善。直到去年12月份,美国终于承认他们的政策行不通,等于冷战最后一块遗留角落已经解决了,实现了真正的破冰之旅。

但互设使馆只是两国关系正常化的第一步,整个道路还没有走完,这是双方排除诸多障碍达成的结果,以后问题和斗争还会继续。尽管美国承认对古巴政策的失败,但是美国想改变古巴“颜色”的目的并没有变,这一点古巴也是非常清楚的。

当前国际形势发生很大变化,美国和古巴国内也发生着变化,双方政策调整都需要在整个大环境中进行,因此双方能够走到今天都体现了双方意愿,都是想要改善关系,让双方关系正常化。

长达50多年的敌对状态结束

1959年古巴革命胜利后,美国于1961年与古巴断绝外交关系,随后关闭使馆。次年,美国宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。迄今,美古外交交流通过各自在对方的利益代表处,所谓利益代表处名义上隶属于两国境内的瑞士使馆。

去年12月17日,奥巴马与劳尔·卡斯特罗分别发表讲话,宣布将就美古复交展开磋商,结束长达50多年的敌对状态。

美古今年1月以来已就复交和重开大使馆事宜举行四轮会谈。今年4月,奥巴马和劳尔·卡斯特罗在第七届美洲国家首脑会议开幕式前碰面,握手寒暄。随后,两位领导人会晤。这是近半个世纪以来,美古两国领导人首次正式会晤。

美国国务院5月底宣布将古巴从“支持恐怖主义国家”黑名单中去除,为美古两国恢复外交关系扫除了一个主要障碍。

印尼军机坠毁已致142人遇难

死亡人数可能进一步上升 未发现中国公民伤亡

59名遇难者身份确定

目前,坠机事故已经导致了包括地面人员在内的142人遇难,印尼警方说,死亡人数有可能进一步上升。

印度尼西亚媒体报道说,失事飞机上共载有122人,而印尼空军参谋长阿古斯此前对媒体透露的是113人。

印尼军方称,军机搭载的大多数乘客是军人及家属,但名单上的32人与军队无关。报道指出,在印尼,乘客搭乘军机到达遥远的目的地很常见。

印尼北苏门答腊省棉兰市亚当·马利克医院发言人萨伊里·萨拉吉通过电话告诉新华社记者,该医院已收到142个装尸袋,部分装尸袋中的遗体残缺不全。

萨伊里表示,目前医院已经确定了59名遇难者的身份,其中有7人是当地的平民,部分遗体已被家属认领。

第一阶段搜救基本结束

1日上午,搜救人员对飞机机头和机身残骸进行清理。当天下午,对机尾部分进行切割。飞机主要的零部件已经被运往印尼空军基地。因此,第一阶段的搜救工作已经基本结束。下一步工作重点将集中在对遇难者遗体身份的

印度尼西亚媒体7月1日报道,印尼空军运输机坠毁事故已经造成142人死亡。印尼空军一架C-130“大力神”运输机当地时间6月30日中午从位于棉兰市的一座空军基地起飞,执行向廖内群岛省运输物资及军事人员任务,但飞机起飞后不久便坠毁在棉兰闹市区。



7月1日,在印度尼西亚北苏门答腊省棉兰,军人在坠机现场检查飞机残骸。

的鉴定。

对于印尼空军运输机坠毁一事,中国外交部发言人华春莹在例行记者会上表示:“我们对印尼遭遇这起不幸的事件表示深切的同情,对所有的遇难者表示哀悼,对遇难者的家属表示诚挚的慰问。据了解,未发现中国公民伤亡的消息。”

军机坠毁前失去动力

目前,有关这架军机坠毁的具体原因还在调查当中,此前,有消息称,这架C-130运输机6月30日在起飞之后不久,飞行员就曾因技术问题要求返航。而最新的调查也显示,飞机坠毁前失去了动力。

印尼航空安全专家分析,军机失事可能由多重因素导致,包括机械、电子、液压、燃料等设备发生故障,甚至可能与附近锡纳朋火山近期喷出的火山灰在空中积聚,进而导致军机引擎受损有关。他否认军机失事牵涉恐怖主义,因为“军机登机前需要经过严格的安全审查”。

有分析人士指出,失事军机生产于1964年,服役时间已超过50年,年久失修或许是军机失事的原因。

(本版稿件据新华社)